
 

 

 

 

 

 

R O Z H O D N U T I E 

 

 

Číslo: 0022/2023/E-ZK Bratislava 12. 09. 2023 

Číslo spisu: 1872-2023-BA 

 

 

Úrad pre reguláciu sieťových odvetví ako orgán príslušný na konanie podľa § 9 ods. 1 

písm. b) prvého bodu a § 9 ods. 1 písm. c) prvého bodu v spojení s § 5 ods. 6 písm. b) zákona 

č. 250/2012 Z.  z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov vo veci 

zmeny rozhodnutia č. 0010/2018/E zo dňa 30. 11. 2017 v znení rozhodnutia č. 0060/2019/E zo 

dňa 16. 11. 2018, v znení rozhodnutia č. 0066/2020/E zo dňa 02. 12. 2019 v znení rozhodnutia  

č. 0111/2021/E zo dňa 23. 12. 2020 v znení rozhodnutia č. 0100/2022/E zo dňa 30. 12. 2021  

a v znení rozhodnutia č. 0296/2022/E zo dňa 31. 03. 2022, ktorým úrad schválil tarify za prístup 

do distribučnej sústavy a distribúciu elektriny a podmienky ich uplatnenia  

 

r o z h o d o l 
 

 

podľa § 17 ods. 5 zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení 

neskorších predpisov tak, že konanie o cenovej regulácii vo veci návrhu na zmenu rozhodnutia 

č. 0010/2018/E zo dňa 30. 11. 2017 v znení rozhodnutia č. 0060/2019/E zo dňa 16. 11. 2018, 

v znení rozhodnutia č. 0066/2020/E zo dňa 02. 12. 2019 v znení rozhodnutia č. 0111/2021/E zo 

dňa 23. 12. 2020 v znení rozhodnutia č. 0100/2022/E zo dňa 30. 12. 2021 a v znení rozhodnutia 

č. 0296/2022/E zo dňa 31. 03. 2022 regulovaného subjektu Východoslovenská distribučná, a.s., 

Mlynská 31, 042 91 Košice, IČO 36 599 361 z a s t a v u j e, pretože odpadol dôvod konania 

začatého na návrh účastníka konania. 

 

Odôvodnenie: 

 Úradu pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej len „úrad“) bol dňa 05. 04. 2022 doručený 

a zaevidovaný pod podacím číslom úradu 12375/2022/BA návrh na zmenu rozhodnutia 

č. 0010/2018/E zo dňa 30. 11. 2017 v znení rozhodnutia č. 0060/2019/E zo dňa 16. 11. 2018, 

v znení rozhodnutia č. 0066/2020/E zo dňa 02. 12. 2019 v znení rozhodnutia č. 0111/2021/E zo 

dňa 23. 12. 2020 v znení rozhodnutia č. 0100/2022/E zo dňa 30. 12. 2021 a v znení rozhodnutia 

č. 0296/2022/E zo dňa 31. 03. 2022  (ďalej len „cenové rozhodnutie“) vo veci zmeny taríf za 

straty pri distribúcii elektriny od 01. 05. 2022 do konca 5 regulačného obdobia 

(ďalej  len  návrh  na  zmenu  rozhodnutia“) pre  regulovaný  subjekt  Východoslovenská  

distribučná, a.s., Mlynská 31, 042 91 Košice, IČO 36 599 361, IČO 36 361 518 (ďalej len 

„regulovaný subjekt“). Týmto dňom začalo konanie o cenovej regulácii (ďalej len „cenové 

konanie“). 

Začatie cenového konania oznámil úrad Ministerstvu hospodárstva  Slovenskej republiky 

(ďalej len „ministerstvo“) ako účastníkovi konania podľa § 14 ods. 3 zákona č. 250/2012 Z.  z. 

o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o regulácii“) 

listom č. 12448/2022/BA zo dňa 06. 04. 2022.  
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Úrad vydal dňa 23. 06. 2022  rozhodnutie č. 0035/2022/E-ZK, ktorým zastavil cenové 

konanie vo veci návrhu na zmenu cenového rozhodnutia regulovaného subjektu, pretože neboli 

zistené dôvody na zmenu cenového rozhodnutia.    

 

Regulovaný subjekt podal proti rozhodnutiu č. 0035/2022/E-ZK zo dňa 23. 06. 2022 

odvolanie.        

 

Rozhodnutie č. 0035/2022/E-ZK zo dňa 23. 06. 2022 bolo zrušené rozhodnutím 

Regulačnej rady č. 23/24653/22/RR zo dňa 22. 11. 2022 a Regulačná rada vec vrátila 

prvostupňovému orgánu  (úradu) na nové prejednanie a rozhodnutie. 

Úrad ako orgán príslušný na konanie podľa § 9 ods. 1 písm. b) prvého bodu a § 9 ods. 1 

písm. c) prvého bodu v spojení s § 5 ods. 6 písm. b) zákona o regulácii  

listom evidovaným pod podacím číslom úradu 38254/2022/BA zo dňa 12. 12. 2022 oznámil 

regulovanému subjektu, že podľa § 14 ods. 1 v spojení s § 17 ods. 2 písm. d) zákona o regulácii 

pokračuje v cenovom konaní vo veci návrhu na zmenu rozhodnutia.  

 

Dôvodom na podanie návrhu na zmenu rozhodnutia bola skutočnosť, že v priebehu roku 

2022 došlo k výraznej zmene ekonomických parametrov, z ktorých sa vychádzalo pri určení 

ceny podľa § 17 ods. 2 písm. d) zákona o regulácii, ktorá spočívala v zmene ceny elektriny na 

krytie strát pri distribúcii elektriny. Regulovaný subjekt žiadal zmenu taríf za straty pri 

distribúcii elektriny, pretože sa výrazne zvýšili náklady na obstaranie elektriny na krytie strát 

pri distribúcii elektriny. 

 

Úrad listom č. 38668/2022/BA zo dňa 15. 12. 2022 požiadal v súlade so zásadou 

súčinnosti, zásadou materiálnej pravdy v spojení s § 32 ods. 1 zákona č. 71/1967 Zb.  

o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov (ďalej len „správny 

poriadok“) o poskytnutie informácií o výške nákladov vynaložených na obstaranie elektriny na 

krytie strát pri distribúcii elektriny za rok 2021 a časť roku 2022 (01. 01. 2022 – 01. 09. 2022), 

a to v lehote do piatich dní odo dňa doručenia uvedenej výzvy. 

 

Regulovaný subjekt zaslal požadované údaje listom zo dňa 21. 12. 2022 a zaevidovaným 

pod podacím číslom 39620/2022/BA. 

 

Úrad pri návrhu na zmenu rozhodnutia postupoval podľa zákona o regulácii a vyhlášky 

Úradu pre reguláciu sieťových odvetví č. 18/2017 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia 

v elektroenergetike a niektoré podmienky vykonávania regulovaných činností v elektroenergetike 

v znení neskorších predpisov (ďalej len „vyhláška č. 18/2017 Z. z.“).    

 

Úrad listom č. 39640/2022/BA zo dňa 21. 12. 2022 vyzval regulovaný subjekt a listom 

č. 39644/2022/BA zo dňa 21. 12. 2022 ministerstvo podľa § 33 ods. 2 zákona správneho 

poriadku na vyjadrenie sa k podkladom pred vydaním rozhodnutia, a to v lehote piatich dní odo 

dňa doručenia uvedenej výzvy. 

 

Regulovaný subjekt na výzvu na vyjadrenie sa k podkladom pred vydaním rozhodnutia 

reagoval listom zaevidovaným pod podacím číslom úrad 40045/2022/BA zo dňa 22. 12. 2022, 

v ktorom uviedol, že k podkladom pred vydaním rozhodnutia nemá žiadne zásadné 

pripomienky.   

 

Ministerstvo sa v úradom určenej lehote k podkladom pred vydaním rozhodnutia 

nevyjadrilo. 
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Úrad listom č. 40577/2022/BA zo dňa 29. 12. 2022 opätovne vyzval regulovaný subjekt 

a listom č. 40601/2022/BA zo dňa 29. 12. 2022 ministerstvo podľa § 33 ods. 2 zákona  

č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov 

na vyjadrenie k podkladom pred vydaním rozhodnutia, a to v lehote piatich dní odo dňa 

doručenia výzvy. 
 

Regulovaný subjekt sa v úradom určenej lehote k podkladom pred vydaním rozhodnutia 

nevyjadril. 

 

Ministerstvo sa v úradom určenej lehote k podkladom pred vydaním rozhodnutia 

nevyjadrilo. 

 

Rozhodnutím č. 0330/2022/E zo dňa 29. 12. 2022 úrad zohľadnil regulovanému 

subjektu náklady na obstaranie elektriny na krytie strát pri distribúcii elektriny za rok 2022, 

ktoré sú predmetom cenového konania v rozsahu 50,05 % nákladov vynaložených na obstaranie 

elektriny na krytie strát pri distribúcii elektriny za obdobie od 01. 01. 2022 do  

01. 09. 2022 celkovo vo výške ..... eura.  

Úrad ďalej uvádza, že na základe údajov, ktoré mu v cenovom konaní predložil   

regulovaný subjekt za obdobie od 01. 01. 2022 do 01. 09. 2022 a poskytnutých informácii 

o prebytku zdrojov v systéme podpory výroby elektriny z obnoviteľných zdrojov energie  

a vysoko účinnou kombinovanou výrobou od organizátora krátkodobého trhu s elektrinou 

spoločnosti OKTE, a.s., Mlynské nivy 48, 821 09 Bratislava, IČO 45 687 862 zohľadnil 

regulovanému subjektu v rozsahu 50,05 % nákladov vynaložených na obstaranie elektriny na 

krytie strát pri distribúcii elektriny za časť roka 2022, ktoré následne premietol do tarify 

TPSps2022
VSD v rozhodnutí č. 0330/2022/E zo dňa 29. 12. 2022.  

Úrad rozhodnutím č. 0006/2023/E-ZK zo dňa 08. 02. 2023 cenové konanie zastavil, 

pretože regulovaný subjekt mal čiastočne uhradené náklady na obstaranie elektriny na krytie 

strát pri distribúcii elektriny za rok 2022.    

Zvyšnú časť nákladov vynaložených na obstaranie elektriny na krytie strát pri 

distribúcii elektriny za obdobie od 01. 01. 2022 do 01. 09. 2022, t. j. 49,95 %, ako aj zvyšnú 

časť nákladov vynaložených na obstaranie elektriny na krytie strát pri distribúcii elektriny do 

konca roka 2022 (31. 12. 2022) úrad regulovanému subjektu nezohľadnil.  

Dňa 20. 03. 2023 podal regulovaný subjekt odvolanie proti rozhodnutiu úradu 

č. 0006/2023/E-ZK zo dňa 08. 02. 2023. 

Rozhodnutie č. 0006/2023/E-ZK zo dňa 08. 02. 2023 bolo zrušené rozhodnutím 

Regulačnej rady č. 10/11453/23/RR zo dňa 11. 07. 2023 a Regulačná rada vec vrátila 

prvostupňovému orgánu (úradu) na nové prejednanie a rozhodnutie. 

 

Úrad listom č. 32693/2023/BA zo dňa 05. 09. 2023 vyzval regulovaný subjekt a listom 

č. 32694/2023/BA zo dňa 05. 09. 2023 ministerstvo podľa § 33 ods. 2 správneho poriadku 

na vyjadrenie k podkladom pred vydaním rozhodnutia, a to v lehote do troch dní odo dňa 

doručenia uvedenej výzvy. 

 

Regulovaný subjekt sa k  predloženej výzve na vyjadrenie sa k podkladom pred vydaním 

rozhodnutia vyjadril listom prostredníctvom ústredného portálu verejnej správy zaevidovaným 

pod podacím číslom úradu 32939/2023/BA zo dňa 07. 09. 2023, v ktorom uviedol, že  

k podkladom pred vydaním rozhodnutia nemá pripomienky.   
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Ministerstvo sa v úradom určenej lehote k podkladom pred vydaním rozhodnutia 

nevyjadrilo. 

 

Úrad uvádza, že dôvodom na zastavenie konania je skutočnosť, že 5. regulačné obdobie 

uplynulo 31. 12. 2022 a preto nie je možné zohľadniť navýšenie nákladov vynaložených na 

obstaranie elektriny na krytie strát pri distribúcii elektriny za rok 2022 v cenovom rozhodnutí 

už uzavretého kalendárneho roka 2022. Úrad zároveň zvyšnú časť neuhradených oprávnených 

nákladov vynaložených na obstaranie elektriny na krytie strát pri distribúcii elektriny za rok 

2022 zohľadní podľa vyhlášky Úradu pre reguláciu sieťových odvetví č. 246/2023 Z. z. ktorou 

sa ustanovuje cenová regulácia vybraných regulovaných činností v elektroenergetike a niektoré 

podmienky vykonávania vybraných regulovaných činností v elektroenergetike.  

 

        Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti má úrad za to, že odpadol dôvod konania 

začatého na návrh účastníka konania. 

  

        Podľa § 17 ods. 5 zákona o regulácii úrad rozhodnutím zastaví konanie, ak zistí, že 

odpadol dôvod konania začatého na návrh účastníka konania. 

 

Na základe vyššie uvedených skutočností úrad rozhodol tak, ako je uvedené  

vo výrokovej časti rozhodnutia.  

 

Poučenie: 

 

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie. Odvolanie treba podať na Úrad pre 

reguláciu sieťových odvetví, a to v lehote 40 dní odo dňa oznámenia rozhodnutia. Odvolanie 

v cenovom konaní nemá odkladný účinok. Toto rozhodnutie je preskúmateľné súdom po 

vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov.  

 

 

 

 

   Andrej Juris  

  predseda 

 Martin Horváth  

podpredseda  

  

 

 

 

 

 

 

 

Poznámka: Nezverejnený údaj je predmetom obchodného tajomstva  

 

 

 

 

Rozhodnutie sa doručí: 

Východoslovenská distribučná, a.s., Mlynská 31, 042 91 Košice  

Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky, Mlynské nivy 44/a, 827 15 Bratislava 212                                            


